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Activité AC&M : TABLEAU-PHOTOS 
Objectif PER : A 23 Composante : 2 Liens : SHS, MITIC, 

Arts 
A21 : 1-2-3-4 A22 : 1-2-4-5 A23 : 1-2-3-4 A24 : 2-3-7  
Objectif principal: Créer un support photo en s’inspirant des villes 
 
Progression(s) d’apprentissage :  
http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/ 

Capacités transversales : 
• Collaboration 
• Pensée créatrice 

Durée de l’activité : 8 à 10 périodes 
Activité : Réalisation d’un tableau pour des photos avec une grille de 
ventilation, en s’inspirant des villes de son choix. 
Degré d’enseignement : 5e à 8e (HarmoS) 

Matériel : 
• 1 planche MDF de 40/55 cm, 5 mm d’épais (Fr. 2.30 à Migros) 
• 2 listes de sapin  de 44 cm + 6 de 2 cm (10/15 mm, 1 m à Fr. 1.90 à Migros) 
• papier brouillon 
• crayon à papier + crayons couleur 
• tissu de base de 45/60cm (tissu de couleur + tissu imprimé ville ou blanc) 
• ciseau 
• peinture pour tissu 
• pinceau pochoir  
• plastique autocollant 
• vliesofix 
• fer à repasser 
• coton de différentes couleurs 
• rubans + dentelles 
• grille d’aération 
• vis et écrous (vis M3x10 pr 15 pces à Fr. 2.80 + écrous M3 pr 60 pces à Fr. 1.90 

à Migros) + petit tournevis 
• clous de tapissier pour meuble (Coop) + élastique + marteau 
• crochets + cordon + petites pincettes 
• scie 
• papier ponçage 
• scotch de carrossier + colle blanche 
• perceuse + mèche de 2,5 
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Motivation : 
• Observation des monuments principaux de différentes villes (PowerPoint ou 

photos). Discussion. 
• Recherche sur internet (observation des différents monuments et de leur 

forme). 
Descriptif de l’activité : 
1. Projet 

• Choisis une de tes villes préférées. 
• Dessine au crayon à papier un projet de décoration sur le thème de la ville que tu 

as choisie (Paris : la Tour Eiffel…). Le nom de la ville peut être écrit en lettres 
séparées ou en tag; dessin des monuments de Paris… 

• Mets ton projet en couleur. 
 

2. Tissu 
• Découpe un tissu imprimé ville de 20/45 cm ou un tissu blanc et peins des motifs 

ville à la peinture pr tissu. 
• Laisse bien sécher. 
• Repasse du mauvais côté ton tissu pr fixer la couleur pendant 5 min. 
• Découpe un tissu couleur de 45/45 cm. 
• Épingle tes 2 tissus ensemble, puis fais une couture : repère pied de biche au 

bord du tissu, longueur du point 3. 
• Repasse du mauvais côté pour ouvrir les coutures. 

 
3. Décoration 
 

• Nom de la ville : 
• Recopie les lettres du mot PARIS, découpe-les. 
• Découpe ensuite des rectangles de tissu de couleurs différentes. Pose-les sur le 

vliesofix et repasse-les. 
• Épingle les lettres sur tes rectangles et découpe-les. Enlève le papier autocollant 

du mauvais côté et pose tes lettres sur ton tissu à l’emplacement prévu. 
• Repasse à nouveau. 
• Fais une couture droite : longueur du point 3, repère intérieur du pied de biche 

au bord du tissu ou un zigzag au bord des lettres. N’oublie pas la marche arrière 
pour arrêter les fils. 

 
• 3 lignes décoratives : 
• Marque avec le crayon blanc 3 lignes pour tes coutures suivantes en laissant 2 cm 

entre chaque couture :  
Ø un point de décoration machine de ton choix. 
Ø les 3 cotons de couleur (longueur du point 4). 
Ø le ruban ou la dentelle (longueur du point 3)…  
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• Puis couds. 
 

• Tour Eiffel : 
• Recopie ta tour Eiffel sur un rectangle de papier autocollant. Découpe l’intérieur 

de ta Tour Eiffel. Colle-la sur ton tissu en appuyant bien sur les bords et peins-la 
avec le pochoir et la peinture pour tissu noire à l’endroit désiré. 

• Laisse bien sécher, puis enlève le papier autocollant. 
• Fixe la peinture au fer à repasser. 

 
4. Assemblage 

• Repasse ton tissu si nécessaire. 
• Fixe ton tissu sur la planche avec du scotch de carrossier ou de la colle blanche. 

Tends ton tissu et rentre bien les angles. 
• Scie 2 listes de sapin de 44 cm chacune et 6 pts rectangles de 2 cm. Visse 2 

petits crochets sur une des listes de 44 cm pr pouvoir suspendre le tableau. Colle 
avec la colle blanche les 2 listes à 8 cm du bord en haut et en bas et centre-les 
au milieu du tableau. 

• Passe une ficelle dans les 2 petits crochets et fais un nœud. 
• Place ta grille d’aération, marque l’emplacement des 4 trous et perce. Mets les 

vis et serre les écrous avec un petit tournevis. 
• Plante 6 clous de tapissier, fixe l’élastique ou visse 4 crochets et attache 2 

cordons que tu auras fabriqués. Accroche 4 ou 6 petites pincettes. 
• Colle les 6 petits rectangles à l’emplacement des clous de tapissier qui dépassent 

derrière le tableau. 
Voilà, tu as créé un très joli tableau ! 

Autres suggestions : 
• Associer différentes villes sur le support. 
• Remplacer les clous de tapissier par des crochets, 2 cordons et des pincettes. 
• Utiliser différents tissus, unis et imprimés avec motifs d’une ville. 
• Varier les techniques ( transfert d’images, écritures à la peinture 3D, trapunto, 

broderies, …).  

Sites Internet : 
http://www.google.ch/  
(image, silhouette ville) 

Bibliographie : 
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Réalisations : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Trucs & astuces :  

• Coller les deux listes au dos du tableau, en haut et en bas avec deux petits 
crochets pour suspendre et donner du volume + 6 petits rectangles en bois à 
l’endroit des clous de tapissier. 

Remarques personnelles : 
 
 
 
 
 


